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Niederschrift 
zur 4. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Obernhof 

 Sitzungstermin: Montag, 11.11.2019 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 22:15 Uhr 

 Ort, Raum: ev. Pfarrhaus Obernhof 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 45/2019 vom 07.11.2019 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Karl Friedrich Merz  
 Von den Ratsmitgliedern 
Frau Gabriele Fischer  
Herr Uwe Haxel  
Frau Anja Hölzemann  
Herr Siegfried Jensen  
Herr Oliver Schadeck  
 Von den Beigeordneten 
Herr Hans-Christian Hahn  
Frau Monika Kahm  
Herr Markus Lotz  
 
 
 
 

  
 
 

Es fehlen: 
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Tagesordnung: 
 1.  Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Beratung und Beschlussfassung über die Zahl der Mitglieder der Ausschüsse 
  
 3.  Wahl der Mitglieder der Ausschüsse 
  
 3.1.  Ausschuss für Tourismus, Handel und Gewerbe 
  
 3.2.  Ausschuss für Jugend 
  
 3.3.  Ausschuss für Dorfgemeinschaft und Kultur 
  
 3.4.  Bauausschuss 
  
 4.  Erlass einer Geschäftsordnung 

Vorlage: 19 DS 16/ 0009 
  
 5.  Bauangelegenheiten -vorsorglich- 
  
 6.  Auftragsvergaben -vorsorglich- 
  
 7.  Mitteilungen und Anfragen 
  
 8.  Einwohnerfragestunde 
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Protokoll: 

Zu der auf heute, Montag den 11.11.2019 um 19.00 Uhr anberaumten Sitzung des 
Ortsgemeinderates Obernhof wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten schriftlich per 
Ratsinfosystem und im Mitteilungsblatt „VG Bad Ems – Nassau aktuell“ unter Mitteilung der 
Tagesordnung ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen. Von 9 Ratsmitgliedern sind ab 
19.00 Uhr 9 Ratsmitglieder anwesend, somit ist der Rat beschlussfähig. Einwände gegen die 
Einladung und die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung werden nicht erhoben. 

 

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 Die im Protokoll niedergeschriebenen Beschlüsse aus der letzten Gemeinderats-
sitzung vom 01.10.2019 werden bekanntgegeben. 

    
TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über die Zahl der Mitglieder der Aus-

schüsse 
 Der Rat beschließt einstimmig über die Zahl der Mitglieder folgender Aus-

schüsse: 
 
Tourismus, Handel und Gewerbe: 1 Vorsitzender    7 Bürger und 7 Ratsmitglieder 
 
Jugend:                                          1 Vorsitzender    3 Bürger und 3 Ratsmitglieder 
 
Dorfgemeinschaft und Kultur:         1 Vorsitzender   5 Bürger und 5 Ratsmitglieder 
 
Bauausschuss:                          1 Vorsitzender   5 Bürger und 5 Ratsmitglieder 

    
TOP 3 Wahl der Mitglieder der Ausschüsse 
    
TOP 3.1 Ausschuss für Tourismus, Handel und Gewerbe 
 Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen. 

 
Da es sich um eine Wahl handelt, ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden gemäß 
§ 36 Abs. 3 S. 2 Nr. 1 GemO. 
 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Karl Friedrich Merz 
 
Bürger:      Ratsmitglieder: 
Herr Norbert Massengeil-Beck    Frau Gabriele Fischer 
Frau Hannelore Klose    Herr Hans Christian Hahn 
Frau Monique Thesing-Podewils   Herr Uwe Haxel 
Herr Wolfgang Landwehr    Frau Anja Hölzemann 
Herr Dirk Wolff     Herr Siegfried Jensen 
Frau Britta Ehrecke     Frau Monika Kahm 
Herr Volker Rack     Herr Markus Lotz 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 

Nein: - 

Enthaltung: - 
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TOP 3.2 Ausschuss für Jugend 
 Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen. 

 
Da es sich um eine Wahl handelt, ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden gemäß 
§ 36 Abs. 3 S. 2 Nr. 1 GemO. 
 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Karl Friedrich Merz 
 
Bürger:      Ratsmitglieder: 
Frau Yvonne Pätzold     Herr Hans Christian Hahn 
2 Pos. noch unbesetzt    Frau Anja Hölzemann 
3.Pos. noch unbesetzt    Herr Oliver Schadeck 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 

Nein: - 

Enthaltung: - 
 

  
TOP 3.3 Ausschuss für Dorfgemeinschaft und Kultur 
 Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen. 

 
Da es sich um eine Wahl handelt, ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden gemäß 
§ 36 Abs. 3 S. 2 Nr. 1 GemO. 
 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Karl Friedrich Merz 
 
Bürger:      Ratsmitglieder: 
Herr Waldemar Fuchs      Frau Gabriele Fischer 
Frau Katharina Hanemann    Herr Hans Christian Hahn   
Herr Rudolf Lotz     Frau Anja Hölzemann 
Frau Marita Schmidt      Frau Monika Kahm 
Herr Dieter Wagner     Herr Markus Lotz 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 

Nein: - 

Enthaltung: - 
 

  
TOP 3.4 Bauausschuss 
 Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen. 

 
Da es sich um eine Wahl handelt, ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden gemäß 
§ 36 Abs. 3 S. 2 Nr. 1 GemO. 
 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Karl Friedrich Merz 
 
Bürger:      Ratsmitglieder:   
Herr Rudolf Lotz     Herr Hans Christian Hahn 
Herr Andreas Schmidt    Herr Uwe Haxel 
Herr Herman Thesing     Herr Siegfried Jensen 
Herr Oliver Tschiersch    Herr Markus Lotz 
Herr Andreas Zimmermann    Herr Oliver Schadeck 
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 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 8 

Nein: - 

Enthaltung: - 
 

  
TOP 4 Erlass einer Geschäftsordnung 

Vorlage: 19 DS 16/ 0009 
 Da die Beschlussvorlage nicht allen Ratsmitgliedern vor der Sitzung zur Verfü-

gung stand, wurde der TOP4 auf die nächste Gemeinderatssitzung vertagt. 
    
TOP 5 Bauangelegenheiten -vorsorglich- 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Beratungsgegenstände vor. 
    
TOP 6 Auftragsvergaben -vorsorglich- 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Beratungsgegenstände vor. 
    
TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 
 - Ortsbürgermeister Merz informiert den Rat darüber, dass die bestellten 6 

Klapptische geliefert wurden und das Dorfgemeinschaftshaus somit mit 20 
Tischen komplett ausgestattet ist. 

 
- Zum Thema Hängeseilbrücke konnte er mitteilen, dass zurzeit geplant ist, 

Probebohrungen zur Untersuchung der Standfestigkeit des Bodens durch-
zuführen. Hier sollen Bodenanker gesetzt werden, die dann von einer wei-
teren Firma auf ihre Zugfestigkeit und die Stabilität des Bodens geprüft 
werden.  

 
- Für das Projekt Bürgerweinberg hat die Landwirtschaftskammer der Ge-

meinde Obernhof die erforderliche Betriebsnummer erteilt. 
 
- Zum Thema Freizeitgelände fand mit dem Planungsbüro Karst, vertreten 

durch Frau Jutta Karst und Herrn Oliver Karst am 30.10.2019 ein Ortster-
min statt. An diesem Termin nahmen von der Ortsgemeinde Bürgermeis-
ter Merz und die Ratsmitglieder H. C. Hahn und M. Lotz teil, sowie Herr 
Schuster vom Bauamt der VG BEN. Bei diesem Gespräch wurden alle of-
fenen Fragen angesprochen. Es wurde vereinbart, dass zusätzlich zu den 
eigenen Aufzeichnungen durch das Büro Karst, die erforderlichen Korrek-
turen von Ortsbürgermeister Merz auf dem Lageplan des Freizeitgeländes 
handschriftlich eingetragen, sowie eine Auflistung aller erforderlichen Än-
derungen erstellt und dem Büro Karst zur Verfügung gestellt werden. 

- Das Büro Karst korrigiert die daraus sich verändernden Masseangaben 
und die damit verbundenen Kosten. Die Fertigstellung der Ausschrei-
bungsunterlagen muss jetzt kurzfristig erfolgen! 

 
- In der Zeit, in der die Straße nach Seelbach gesperrt ist, soll durch die Fa. 

Müller im Auftrag der VG Werke der Wasser- und Abwasseranschluss für 
das geplante Toilettenhaus hergestellt werden. 

 
- Beim letzten Bürgerstammtisch wurden die anwesenden Ratsmitglieder 

gebeten zu prüfen, ob das transportable Geschwindigkeitsmessgerät im 
Bereich der Ortseinfahrt von Nassau kommend aufgebaut werden kann. 
Es wurde berichtet, dass in beide Richtungen mit sehr hohen Geschwin-
digkeiten gefahren wird. Grundsätzlich ist auch der Rat dieser Meinung. 
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Standort und Befestigung des Messgerätes soll mit dem LBM abgestimmt 
werden. 

 
- Weiterhin wurde die starke Lärmbelästigung durch die Freischneider, Ra-

senmäher, Motorsägen usw. angesprochen. Es wurde angefragt, ob es 
möglich ist, am Wochenende den Arbeitsbeginn ab 9.00 Uhr zu beschrän-
ken. In erster Linie handelt es sich zurzeit um Freistellungsmaßnahmen in 
den neu angelegten Weinbergen im Ortsbereich. Hier soll geprüft werden, 
ob es vertraglich mit der durchführenden Firma vereinbart werden kann. 
Auch die Bürger von Obernhof sollen über eine Mitteilung in der Aktuellen 
und über ein Infoblatt darüber informiert werden, dass die Ruhezeiten 
grundsätzlich einzuhalten sind (z. B. 13.00 Uhr – 15.00 Uhr Mittagsruhe). 

    
TOP 8 Einwohnerfragestunde 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Beratungsgegenstände vor. 
    

 

 

__________________________   ____________________________ 
Karl Friedrich Merz     Hans Christian Hahn 
Vorsitzender      Schriftführer 
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